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Verbranding bedrijfsafval  -  Milieuheffing

In de Septemberverklaring van de Vlaamse Regering kondigde de minister-president aan 
dat de milieuheffing op het verbranden van bedrijfsafval in 2022 zal verhogen van 13,38 
euro naar 25 euro per ton. Op die manier wil men de bedrijven aanzetten tot nog meer en 
beter sorteren.

Denuo, de Belgische federatie van de afval- en de recyclagesector, is een voorstander van 
het gebruik van fiscale instrumenten die mensen en organisaties aanzetten tot meer en 
beter sorteren. Dergelijke verhoging kan inderdaad sturend werken.

Desalniettemin heeft de federatie toch enkele bemerkingen bij deze aankondiging van de 
Vlaamse Regering:

- het feit dat het enkel een verhoging is voor de bedrijven, maakt dat het principe 
‘de vervuiler betaalt’ niet voor elke vervuiler even zwaar zal doorwegen;

- daardoor bestaat een reëel risico dat het restafval van bedrijven verdwijnt in het 
huishoudelijk restafval als de milieuheffing enkel voor bedrijfsafval verhoogt;

- de eenzijdige verhoging doet volgens Denuo ook afbreuk aan het vele werk dat 
recent is geleverd in het kader van het overleg tussen de verschillende gewesten 
rond de afvalverbrandingsheffingen. Het Brusselse Hoofdstedelijke en het Waalse 
Gewest hadden de ambitie om hun heffingen te verhogen om binnen België naar 
een uniforme heffing te komen van ongeveer 15 euro per ton.

Daarnaast stelt Denuo zich ook de vraag wat met de extra inkomsten zal gebeuren: is het 
een puur budgettaire ingreep of zullen de extra inkomsten ook gebruikt worden om de 
verdere afbouw van de Vlaamse materialenafdruk te bevorderen?

1. Op welke manier reageert de minister op de punten van kritiek die Denuo naar voren 
brengt?

2. In het kader van deze punten van kritiek wil Denuo een overleg opstarten met de 
Vlaamse Regering. 

Staat de minister hiervoor open?

3. Op welke manier zullen de extra inkomsten van deze heffing gebruikt worden?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 223 van 2 december 2021
van FREYA PERDAENS 

1. Voor mijn visie op de bemerkingen van Denuo verwijs ik naar mijn antwoord gegeven 
op 19 oktober 2021 op de vraag om uitleg nr. 38 over de verhoging van de milieuheffing 
op het verbranden van bedrijfsafval. De heffingsverhoging werd voorgesteld na een 
impactanalyse die door de Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek (VITO) 
werd uitgevoerd. Uit deze analyse bleek onder andere dat het belang van financiële 
prikkels daarbij groter is voor bedrijven, waardoor de gedragsreacties bij bedrijven ook 
groter zijn dan bij gezinnen. Daarnaast wordt er bij de huishoudens reeds veel langer 
en met resultaat, ingezet op bronsortering. Terwijl uit de sorteeranalyses blijkt dat hier 
bij de bedrijven nog verder aan gewerkt moet worden.

De memorie van toelichting bij het gedane voorstel bevat een duidelijke afbakening 
van het toepassingsgebied en de voorwaarden van de heffingsverhoging. De OVAM 
plant dat ook voldoende op te volgen om misbruik maximaal tegen te gaan. 

Wat het overleg tussen de verschillende gewesten betreft blijft het natuurlijk zo dat de 
milieuheffingen een gewestelijke bevoegdheid zijn. Hierdoor beslist elk gewest 
afzonderlijk over de van toepassing zijnde heffing op zijn grondgebied en de eigen 
beleidsmatige aanpak in functie van de eigen specifieke sectoren.

2. Er vindt nu reeds op regelmatige basis overleg plaats tussen Denuo, OVAM en mijn 
kabinet. Het laatste overleg vond plaats op 19 november 2021. Ik sta daar dus zeker 
voor open.

3. Ook dit kwam reeds aan bod in de hoger vermelde vraag om uitleg nr. 38. Zoals Denuo 
aangeeft is het zeker de moeite waard te onderzoeken in hoeverre een deel van de 
opbrengst van de afvalheffingen gedurende een bepaalde periode kan worden gebruikt 
om te investeren in meer recyclage, preventie en hergebruik. De heffing is immers in 
de eerste plaats sturend bedoeld en niet financierend. Het verhogen van de heffingen 
zal bijgevolg slechts in een overgangsperiode meerinkomsten (17 miljoen euro) 
genereren die terechtkomen in het Mina-fonds. Er is momenteel 30 miljoen euro vanuit 
de relancemiddelen beschikbaar aan ondersteuning in recyclageactiviteiten. Hieruit 
zullen we leren of deze aanpak werkt om de lokale recyclage-industrie te ondersteunen 
en de hoeveelheid restafval te laten verminderen. Bij een positieve evaluatie kan het 
een piste zijn om een dergelijke maatregel gedurende een bepaalde periode verder te 
zetten met inkomsten uit de afvalheffing.


